
  

 

                                                                 
 

 

ZÁPIS Z DETEKCE OTOPNÉ SOUSTAVY 
  

POŽADAVEK na „Zdokonalení otopné soustavy-projektová dokumentace, 

instalace regulační techniky a hydraulické vyvážení otopné soustavy“ 

 

pro zadavatele 

Společenství vlastníků jednotek Ostravská 630-637, Praha 9 - Letňany 

 

 

 
 

 
 

 
 
Dne 6.3.2024 byla provedena prvotní návštěva na základě poptávky pana Blažka, předsedy Společenství vlastníků 
jednotek Ostravská 630–637, Praha 9 – Letňany. 

 

Prvotní detekce proběhla pouze na části systému, počínaje spodní armaturou stoupačky ÚT a návštěvou 

jedné bytové jednotky, kde jsou velmi hlučné projevy otopného systému. Výměníkovou stanici, ani 

páteřní rozvod pro ÚT zatím detekován nebyl.  

 

Na detekované stoupačce ÚT jsou instalovány kulové kohouty na přívodu a regulační armatura Danfoss 

typ ASV-PV na zpátečce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V detekované bytové jednotce, kde se projevuje vysoká hlučnost otopné soustavy je instalován litinové 

těleso KALOR s termostatickým ventilem Heimeier. 

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

Na této stoupačce ÚT jsou průchodky dilatace zdá se funkční a hluk tedy s největší pravděpodobností 

vzniká rozhozeným vyvážením otopné soustavy, vyšším diferenčním tlakem, nebo nefunkčností 

regulačních armatur. Ale může to být i tím, že se stoupačka po nějaké rekonstrukci nad touto bytovou 

jednotkou opírá o průchodku a je tím pádem při topení hlučná. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po zateplení domu zřejmě nebyl správně proveden přepočet diferenčního tlaku i když ve zprávě pana Ing. 

Halušky z dubna 2023 se píše, že byla doporučena nová topná křivka a byla rovnou po zapojení 

ekvitermního čidla znovu nastavena. Na regulátoru Siemens RVD 145 odpovídá křivka strmosti 1,5 a 

kontrola diferenčního tlaku mezi přívodem a zpátečkou prý byla provedena a bylo vše v pořádku. Otázkou 

je, zda jsou kapiláry na regulačních armaturách ještě průchodné a zda od doby kontroly panem Ing. 

Haluškou nedošlo k omezení, nebo dokonce k nefunkčnosti regulace diferenčního tlaku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Původní projektová dokumentace otopné soustavy a zaregulování od Ing. Miloše Bajgara je k dispozici. Její součástí jsou 

Technické zprávy a kopie výkresů podlaží. 
 

Podle informací od předsedy výboru pana Blažka je možné, že většina bytových jednotek vypnula svá tělesa po zateplení, 

protože díky většímu průtoku topného média stoupačkami se vlastně vyhřívá prostor bytové jednotky dostatečně a TRV 
s hlavicemi Heimeier tím pádem ztratili svojí funkci. Není tedy jisté, zda jsou TRV všude funkční, ale vzhledem ke stáří 

této soustavy a použitých TRV (instalace a zprovoznění v r. 2015) se dá předpokládat že ano. 
 

Skutečné stáří otopné soustavy, zkolaudované v roce 1991, je 32 let. Otopná tělesa KALOR jsou stále původní, ale je 
možné, že při neohlášených rekonstrukcích bytových jednotek docházelo k výměnám otopných těles za jiná, bez ohlášení 

výboru SVJ a není jisté, zda dle původních dimenzí nastavených TRV a původních rozměrů. Na třech větvích otopné 

soustavy je problém s velkou hlučností těles a stoupačky a jak uvádím výše, zdá se to být vinou vyššího diferenčního 
tlaku.   

 
 



 

 

 
Závěr: 

 
Ve hře je více faktorů. Jedním z nich může být zateplení a zřejmě špatný přepočet diferenčního tlaku, dalším může být 

ztráta funkčnosti regulačních armatur, dalším rozhození otopné soustavy uzavíráním TRV ve značné části bytových 

jednotek a v neposlední řadě i nekontrolovanými výměnami otopných těles v bytových jednotkách při rekonstrukcích a 
mechanickým zamezením správné dilatace stoupaček (zanesení průchodky). Stoupačka se pak opírá o stěnu průchodky a 

může být při zatopení – roztahování a pak i vychládání – smršťování velmi hlučná. 
 

Dalším, neméně důležitým faktorem je i stáří termoregulačních prvků a jejich „nepoužívání“. Každá otopná soustava je 

navržena jako celek a pokud se jí nezajistí správná funkce termoregulačních ventilů a hlavic a některá jsou dlouhodobě 
zavřená, tak se může stát nefunkční a termoventily „zarostou“ v zavřené poloze a pak se to projevuje podobně jako 

zavzdušněné těleso a jsou teplá například jen dvě žebra z celého tělesa a uzavření více takových TRV pak způsobí, že ten 
tzv přetlak v soustavě vyústí i v hlučný projev na dané stoupačce.  

 
 

Návrh: 

 
Ještě jedna osobní návštěva a detekce TRV a dilatace stoupaček příslušných bytových jednotek, kterých se hlučnost týká 

nejvíce společně vždy s bytovou jednotkou nad a pod nimi. Dále detekce prvků a armatur příslušné výměníkové 
směšovací stanice, ale to nemusí být nutně v den detekce v bytech. 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

Další postup při tvorbě PD zaregulace a vyvážení otopné soustavy. 

 

Na základě objednávky projektové dokumentace proběhne návštěva projektanta v bytových jednotkách a 

dojde ke zmapování všech instalovaných těles. Po zmapování proběhne výpočet a zakreslení jednotlivých 

těles včetně dimenzí a tlaků. Zároveň se v zápiscích mapování propíšou i veškeré nedostatky nahlášené 

uživateli bytových jednotek, které pak budou zahrnuty ve výsledné CN. Podle této projektové 

dokumentace pak v cenové nabídce navrhneme způsob řešení přenastavení samotných kuželek TRV 

Heimeier a výměny všech stoupačkových armatur Danfoss za navržené regulační armatura stejné značky 

jako TRV s funkcí samovyvažování a úpravy tlakové diference stoupačky. Vždy se však budeme řídit 

ekonomikou daného subjektu v kombinaci poměru funkce a ceny. 

 

Jakmile proběhne objednávka tvorby PD, tak můžeme naplánovat harmonogram návštěv v časových 

intervalech po patrech a připravíme standardně 10 dní předem OZNÁMENÍ do vitrín, nástěnek a výtahů 

domu jako při periodických výměnách bytových vodoměrů, KMT a RTN. 

 

V Praze dne 07.03.2024                                                             

        Antonín Hruška 

       obchodně-technický zástupce 

              Mob.: 701 161 369 

       e-mail: hruska@profitherm.cz 

mailto:hruska@profitherm.cz

